
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 1427
van FRANCESCO VANDERJEUGD
datum: 30 juni 2015

aan BEN WEYTS
VLAAMS MINISTER VAN MOBILITEIT, OPENBARE WERKEN, VLAAMSE RAND, TOERISME EN DIERENWELZIJN

Konijnenhouderij  -  Parkkooien

Uit het antwoord op mijn vraag om uitleg van woensdag 24 juni 2015 over het dalend 
thuisverbruik van konijnenvlees en de economische gevolgen voor de sector bleek dat uit 
onderzoek van ILVO (Instituut voor Landbouw- en Visserijonderzoek) naar voren is 
gekomen dat de resultaten voor de groepshuisvesting van voedsters minder overtuigend 
waren. Die moeten zeker nog verder worden ontwikkeld vooraleer ze aan de 
konijnenhouders opgelegd kunnen worden. Daarom is de inwerkingtreding van deze 
bepaling gepland voor 1 januari 2021. Voor de andere bedrijven blijft de deadline van 1 
januari 2016 van toepassing om over te schakelen naar parkkooien.

1. Wat is de actuele stand van zaken met betrekking tot overschakeling naar 
parkkooien? Hoeveel bedrijven moeten de overschakeling tegen 2016 nog maken?

2. Wat zal gebeuren met de bedrijven die op 1 januari 2016 de overschakeling nog niet 
gemaakt hebben? Welke acties plant de minister dan te ondernemen?

3. a) Wat zijn de concrete problemen die door het ILVO-onderzoek werden 
gedetecteerd met betrekking tot parkkooien voor voedsters?

b) Welke opvolging gebeurt er om de problemen te verhelpen?

c) Wanneer zal er duidelijkheid zijn voor de konijnenhouders?

d) Zullen zij voldoende tijd krijgen om de nodige investeringen te doen?



BEN WEYTS
VLAAMS MINISTER VAN MOBILITEIT, OPENBARE WERKEN, VLAAMSE RAND, TOERISME EN DIERENWELZIJN

ANTWOORD 
op vraag nr. 1427 van 30 juni 2015
van FRANCESCO VANDERJEUGD

1. Volgens de sector is op dit moment ongeveer de helft van de ongeveer 20 
professionele konijnenbedrijven in Vlaanderen al volledig of gedeeltelijk 
omgeschakeld naar parkhuisvesting. De resterende bedrijven zouden zich kunnen 
beroepen op de uitzonderingen in de wetgeving omdat ze recent verrijkte kooien 
geplaatst hebben of zullen stoppen voor 2020. Toch zou de omschakeling naar 
parkhuisvesting zich op aansturen van de groothandel en de slachthuizen ook in deze 
bedrijven verder zetten. 

2. Na afloop van de overgangstermijn zullen alle konijnenbedrijven gecontroleerd 
worden. Wanneer overtredingen worden vastgesteld, zal een proces-verbaal 
opgesteld worden en zal het bedrijf een termijn opgelegd krijgen waarbinnen het zich 
in orde moet stellen.

3. a) In de eerste productieronde tijdens het ILVO-onderzoek werd in de 
groepshuisvesting een hogere sterfte bij de jongen vastgesteld. Dit bleek echter te 
wijten aan fouten in de proefopstelling. Nadien werd enkel nog een iets lager 
speengewicht van de jongen vastgesteld. Verder was er geen invloed op de 
productieparameters. Wel was er een hoge agressie onder de voedsters in de eerste 
20 uur na het in groep brengen. Dit leidde slechts zelden tot zware verwondingen, 
maar lichte verwondingen kwamen wel vaak voor.

b) Op 1 juni 2015 is het demoproject “Parkhuisvesting konijnen” van het 
Departement Landbouw en Visserij van start gegaan. De hoofdbedoeling van dit 
project is de ondersteuning van de sector bij de omschakeling naar parkhuisvesting. 
Bijkomend wordt de groepshuisvesting van voedsters zoals deze op het ILVO 
onderzocht werd op praktijkschaal uitgetest. Verder is ook nog een proef op het ILVO 
gepland om enkele praktische problemen met de groepshuisvesting van voedsters op 
te lossen.

c + d) De overgangstermijnen vermeld in de regelgeving werden opgesteld in 
overleg met en met het akkoord van de sector. Op deze manier hebben de bedrijven 
voldoende tijd om hun investeringen af te schrijven en de omschakeling te maken.


